



20. MEĐUNARODNA GEOGRAFSKA OLIMPIJADA

19. – 24. kolovoza 2024., DUBLIN, IRSKA

U irskom su se sveučilišnom gradiću Maynoothu i glavnom gradu Dublinu od 19. do 24. kolovoza 2024. godine okupili najbolji mladi geografi svijeta. Dvadeseto izdanje Međunarodne geografske olimpijade (iGeo) okupilo je 46 nacionalnih timova i ukupno 183 natjecatelja sa svih nastanjenih kontinenata. Međunarodna geografska olimpijada prestižno je natjecanje u geografskim znanjima i vještinama za učenike srednjih škola u dobi od 16 do 19 godina, kojoj su najvažniji ciljevi promicanje kvalitete geografskoga obrazovanja, popularizacija geografije te međunarodna suradnja. Kao i prethodnih godina, konkretnom ostvarenju navedenih ciljeva pridonijeli su zajedničkim snagama članovi upravnoga odbora Međunarodne geografske olimpijade te lokalni organizacijski odbor na čijemu je čelu bila dr. sc. Susan Pike sa Sveučilišta Trinity u Dublinu.



Sl. 1. Hrvatski tim na 20. Međunarodnoj geografskoj olimpijadi. Slijeva: doc. dr. sc. **Ivan Šulc** (voditelj); **Nereo Rundić** (Gimnazija Andrije Mohorovičića, Rijeka); **Dino Fazlić** (XV. gimnazija, Zagreb); **Gabrijel Kučko** (Gimnazija Antuna Gustava Matoša, Zabok); **Petra Žnidarić** (Srednja škola Krapina); **Ivan Ivić** (voditelj).



Sl. 2. Hrvatski predstavnici tijekom ceremonije dodjele nagrada

Na ovom su se izdanju Međunarodne geografske olimpijade po trinaesti uzastopni put predstavili i najbolji mladi hrvatski geografi te na taj način nastavili neprekinutu prisutnost i prepoznatljivost Republike Hrvatske na ovom natjecanju. Hrvatski su tim ove godine činila četiri natjecatelja te dva voditelja tima, a na Olimpijadi je, u svojstvu članice upravnoga odbora sudjelovala i doc. dr. sc. **Dubravka Spevec. Gabrijel Kučko**, učenik četvrtoga razreda Gimnazije Antuna Gustava Matoša u Zaboku jedini je od natjecatelja imao prethodno olimpijsko iskustvo budući da je sudjelovao na Međunarodnoj geografskoj olimpijadi 2023. godine u indonezijskom gradu Bandungu. Ostatak tima činili su debitanti na ovom natjecanju: **Dino Fazlić**, učenik trećega razreda XV. gimnazije u Zagrebu, **Nereo Rundić**, učenik trećega razreda Gimnazije Andrije Mohorovičića u Rijeci te **Petra Žnidarić**, učenica drugoga razreda Srednje škole Krapina. Navedeni su se učenici u Hrvatsku vratili s osvojene dvije medalje. Gabrijel Kučko osvojio je srebrno odličje s vrlo visokim plasmanom u ukupnom poretku, a Dino Fazlić kući se vratio s brončanom odličjem. Osobito treba izdvojiti i osvojenu timsku nagradu. Naime, hrvatski su predstavnici osvojili treću nagradu stručnoga žirija u konkurenciji 50 država za poster s temom Geographers – Making a Difference. Ova nagrada posebno raduje budući da je hrvatski tim u dvanaest godina sudjelovanja nagradu za poster osvojio još samo 2010. godine u tajvanskom Taipeiju. S ovogodišnjim uspjesima zbirku hrvatskih medalja na ovom natjecanju čini ukupno 35 odličja.



Sl. 3. Terenski dio natjecanja u gradu Maynoothu

Ovo uspješno sudjelovanje svakako je rezultat i vrlo zahtjevnog kvalifikacijskoga procesa. Prva je ovo godina u kojoj su se hrvatski predstavnici birali prema novim pravilima Hrvatskog geografskoga društva. Naime, inicijalno odabrani učenici na temelju dugogodišnjeg sudjelovanja i ostvarenih rezultata na Državnom natjecanju iz geografije sudjeluju u dva kvalifikacijska kruga. U prvom se krugu, od inicijalno pozvanih desetak učenika, odabire šest najuspješnijih na kvalifikacijskom ispitu. Odabranih šest učenika nastavlja višetjedni proces priprema, a po njihovom završetku pristupaju drugom kvalifikacijskom krugu u kojemu se osim ostvarenoga rezultata na ispitu, vrednuje i napredak ostvaren od prvoga kvalifikacijskog kruga. Opisanim se postupkom odabire četvero najuspješnijih koji dobivaju čast predstavljanja Republike Hrvatske na ovom prestižnom natjecanju. U procesu priprema pokriven je čitav niz tema, s naglaskom na strategije rješavanja pisanoga ispita i terenskoga dijela natjecanja. Kvalifikacijski proces i proces priprema odvija se u organizaciji Hrvatskog geografskog društva, a vode ga doc. dr. sc. **Ivan Šulc** i asistent **Ivan Ivić** s Geografskog odsjeka Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Voditelji ekipe, doc. dr. sc. Ivan Šulc i asistent Ivan Ivić te članica upravnog odbora doc. dr. sc. Dubravka Spevec pridonijeli su i u pripremi ispita te ispravljanju na ovom svjetskom natjecanju. Odlazak hrvatske ekipe na ovo prestižno natjecanje omogućilo je, kao i prethodnih godina, Hrvatsko geografsko društvo te Ministarstvo znanosti, obrazovanja i mladih Republike Hrvatske.



Sl. 4. Natjecatelji tijekom revijalnoga dijela Međunarodne geografske olimpijade 2024. godine

Svečano otvaranje Međunarodne geografske olimpijade održano je 19. kolovoza 2024. godine na Sveučilištu Maynooth. Na kampusu navedenoga sveučilišta osiguran je smještaj svih učenika, a na njemu su održana i sva natjecanja. Naime, nakon svečanosti otvaranja, uslijedila su četiri natjecateljska dana. 20. kolovoza održan je terenski ispit, 21. kolovoza pisani ispit, 22. kolovoza multimedijski ispit, dok je posljednji natjecateljski dan bio predviđen za predstavljanje nacionalnih postera izrađenih na zadanu temu Geographers – Making a Difference. Terenski se ispit, zbog vremenskih uvjeta iznimno održan prvoga natjecateljskog dana, provodio na tri lokacije u gradu Maynoothu te na sveučilišnom kampusu. Od učenika je zahtijevao primjenu geografskih znanja i vještina u neposrednoj, urbanoj geografskoj stvarnosti s naglaskom na održive oblike prijevoza i dostupnost. Na svakom su lokalitetu učenici na raspolaganju imali tridesetak minuta u kojima su morali riješiti razmjerno zahtjevne zadatke poput izrade tematskih karata, skica, kartiranja elemenata prostora koji otežavaju dostupnost odabranih funkcija i sl. Pisani se ispit sastojao od 5 dijelova sastavljenih od zadataka otvorenoga tipa koji se rješavaju s pomoću odabranih grafičkih priloga ili teksta. Multimedijski se ispit sastojao od 40 zadataka zatvorenog tipa koji se rješavaju uz pomoć različitih priloga poput fotografija, shematskih prikaza, videoisječaka, zvučnih zapisa i sl. Ukupan broj bodova svakog učenika čini 40 % rezultata na pisanom ispitu, 40 % rezultata na terenskom radu te 20 % rezultata na multimedijском ispitu, a nacionalni se poster i na zadanu temu vrednuju u zasebnoj kategoriji.



Sl. 5. Hrvatski predstavnici tijekom priprema za terenski dio ispita u Zagrebu

Osim natjecateljskog dijela, posebno su dojmljivi trenutci zajedničkoga druženja i razmjene iskustava s učenicima iz svih dijelova svijeta. Na ovogodišnjoj kulturnoj večeri svaka je država-sudionica nastojala predstaviti svoju povijest, baštinu, kulturu i geografiju izlaganjem različitih predmeta, kušanjem hrane, dijeljenjem suvenira te prepričavanjem narodnih priča i legendi. Na hrvatskom su štandu ove godine prevladavali najpoznatiji proizvodi hrvatske konditorske industrije te priče vezane za krajeve iz kojih dolaze naši predstavnici. Svi su se sudionici okušali i u tradicionalnim irskim narodnim plesovima čiju je poduku omogućio lokalni organizacijski odbor. U revijalnom dijelu Olimpijade učenici su posjetili turistički najzanimljivije dijelove grada Dublina, sudjelovali su na tradicionalnim igrama i izletu u zapadni dio Republike Irske. Najdojmljiviji dio navedenoga izleta mladim je geografima bio posjet svjetski poznatim klifovima Mohera.

Sljedeće se godine Međunarodna geografska olimpijada održava u glavnom gradu Kraljevine Tajland – Bangkoku, a Hrvatsko je geografsko društvo, uz pomoć voditelja tima već počelo proces odabira hrvatskih predstavnika te organizaciju četrnaestog uzastupnog sudjelovanja Republike Hrvatske na ovom prestižnom geografskom natjecanju. Nadamo se da će se ovakva međunarodna promocija hrvatske geografije i geografskoga obrazovanja uspješno nastaviti!